Информация по работе с детьми и подростками 
из неблагополучных семей МКУК «КДЦ Батаминского МО» 

 Работа с детьми и подростками  - одно из приоритетных направлений деятельности МКУК «КДЦ Батаминского МО», так как воспитание детей  - это задача не только системы образования, но и отечественной культуры, общества в целом. 

Вовлекая детей и подростков в творческую среду, сотрудники «Культурно-досугового центра» стремятся поставить преграду распространению негативных явлений, присущих современному обществу, способствуют духовному обогащению детей, их нравственному росту.

В отчетном  году для детей проведено 84 мероприятий с количеством участников 2144 чел. 

В 2015 году основная цель  работы МКУК «КДЦ Батаминского МО» с детьми и подростками  и задачи, необходимые для ее достижения,  остались прежними.

 Цель – развитие инициативы и раскрытие творческого потенциала подрастающего поколения в сфере активного досуга. 

Данная цель реализовалась путем решения  следующих задач:

· удовлетворение потребностей детей и подростков, через разнообразие направлений деятельности и форм организации досуга;

· создание условий для выявления и  раскрытия творческих способностей каждого ребенка;

· развитие и стимулирование позитивных качеств личности: интеллектуальных способностей, патриотизма, твердости характера, способности к самоутверждению, через творчество;

· формирование у детей и подростков потребности в организованном, культурном досуге.

Традиционно работа с детьми  и подростками велась по следующим направлениям: 

· проведение культурно-массовых мероприятий с ориентацией на развитие интеллектуальных, творческих, физических возможностей и  культурно-нравственного поведения;

·  организация мероприятий по формированию и развитию патриотического чувства, гражданской сознательности;

· организация работы клубных формирований для детей и подростков; 

· профилактика наркомании, СПИДа и других вредных привычек, безнадзорности и правонарушений (см.  раздел «Анализ работы по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения, пропаганде ЗОЖ» 

 стр. );

· поиск новых форм и методов работы с детьми и подростками.

Мероприятия для детей и подростков проходят  с учетом создания условий для разностороннего развития познавательной сферы ребенка, его физических, интеллектуальных, трудовых и социальных областей деятельности. Кроме того, учитываются психологические характеристики подросткового  возраста. 

В 2015 году при работе с данной категорией населения  организаторы продолжили  придерживаться градации возраста детей. Как показала практика прошлого года, это способствует  большей эффективности и повышению качества проводимых мероприятий.

По-прежнему наибольшее количество мероприятий проводится для детей младшего школьного возраста. Ежегодный мониторинг доказывает, что именно эта возрастная группа является самой коммуникабельной, психологически и эмоционально активной. 

Дифференцированный подход к работе с различными категориями населения в сфере организации культурного досуга является основным принципом работы МКУК «КДЦ Батаминского МО».
   В 2015 году все филиалы МКУК «КДЦ Батаминского МО» эффективно работали с детской аудиторией. Планомерно велась совместная работа со школой и общественными организациями по проведению познавательных, тематических, развлекательных программ и концертов.

   Дети и подростки – участники значительной части клубных объединений нашего учреждения. В учреждениях культуры подведомственных МКУК «КДЦ Батаминского МО» созданы все условия для работы с детьми из неблагополучных семей.

   Батаминский Дом культуры – созданы все условия для занятия в клубных формированиях учреждения: 
· Вокальные; 

· Театральные; 

· Хореографические; 

· Программы развлекательного, познавательного характера. 

· Кинолектории.

   Отдел декоративно-прикладного творчества: 

· Декоративные работы по деревы; 

· Выжигание; 

· Вязание; 

· Коклюшки; 

· Резьба по дереву; 

· Вязание. 

   Батаминская библиотека:  

· Представлен огромный книжный фонд различной напраленности; 
· Тематические книжные выставки; 

· Записанно в библиотеки 14 детей. 
  Басалаеский ДД: 
· Познавтельные программы; 
· Программы развлекательного, познавательного характера.
  Сологубовская библиотека: 

· Представлен огромный книжный фонд различной напраленности; 

· Тематические книжные выставки;

· Программы развлекательного, познавательного характера. 

Центр украинской культуры и истории села:
· Экскурсии; 

· Познавтельные программы; 

· Вечера встречи. 
   Всего по списочному составу в клубных формирониях МКУК «КДЦ Батаминского МО» 39 детей из неблагополучных семей.  

Формы мероприятий, проведенных с детьми очень разнообразны: различные игровые программы с элементами театрализации, театрализованные и познавательные конкурсные программы, игры-путешествия, спортивные и культурно-развлекательные программы, викторины.

Одной из составляющей  цели  работы с детьми и подростками является создание необходимых условий для организации свободного времени. Для этого и функционируют детские  клубные формирования различных направлений. Всего в МКУК «КДЦ» для детей и подростков в возрасте до 14 лет осуществляли свою деятельность 9 клубных формирований.

Традиционно наибольшее количество детских мероприятий проводится   на каникулах. Школьники всегда с нетерпением ждут их и воспринимают как настоящий праздник, а специалисты ДК, от которых зависит организация и проведение детского отдыха, прикладывают все силы, чтобы не омрачить его. 

В период зимних каникул для детской аудитории было проведено большее количество всех детских мероприятий.  Из-за холодной и крайне неустойчивой  погоды в основном все они  проходили в помещениях МКУК «КДЦ». Основными мероприятиями  в преддверии нового года  и в дни зимних каникул является цикл новогодних утренников и больших сказочных представлений.

Началом новогоднего цикла послужила театрализованная игровая программа «День рождения Деда Мороза». Большим сюрпризом для малышей стал визит в гости к  Деду Морозу в лес. Где дети по пути в гости к Деду Морозу встречали различных сказочных героев и выполняли их задание а в заключении тропы препятсвий ученённых Бабой Ягой дети нарядили ёлочку ледянными фигурами.    

Как и в прошлом году, центральным событием новогоднего цикла стало представление на  сцене Дома культуры «Новогодняя сказка». Подобные мероприятия пользуются огромной популярностью у жителей, в чьих семьях есть маленькие дети в возрасте до 10-11 лет. Массу положительных впечатлений, подарков и  позитива получили маленькие зрители. Ведь у них была возможность не только посмотреть, но и поучаствовать в сказке. Не обошлось сказочное представление и без лесной нечисти, которая мешала детям встретить новый год. Благодаря добрым сказочным персонажам вместе с детьми удалось вернуть Зиму. Благодаря поддержке ребят отрицательные герои стали добрыми, подарили ребятам новые новогодние игры. А в фойе Дома культуры маленьких зрителей традиционно ждала игровая программа, с новыми сказочными героями и веселой дискотекой. Красочные декорации и костюмы, музыка и песни, световое оформление спектакля и великолепная игра актеров - все это получило самые высокие оценки от детей и взрослых. 

По-прежнему большое значение имеет реализуемая МКУК «КДЦ» и СПК «Окинский» благотворительная программа в отношении детей, чьи родители трудятся нафермах. Эти дети являются постоянными гостями и зрителями в ДК. Организуя мероприятия для данной категории детей, Дворец культуры особенно активизирует работу по привлечению спонсорской помощи.

Реализуется работа, ориентированная на развитие игровой и празднично-игровой культуры не только в дни зимних каникул. 

В дни весенних каникул специалисты МКУК «КДЦ» устроивали массу различных программ; театрализованны игровые представления, кинопоказы, мулитипутешествия. 

Апрель и май традиционно считаются самыми насыщенными месяцамм  по работе с детьми, поскольку именно на это время приходится цикл выпускных праздников для детей детского сада и начальной школы. В 2015 году за  май было проведено 3 выпускных праздников. Каждый год организаторы стараются сделать праздник необычным и ярким событием. В отчетном году им снова удалось удивить постоянных посетителей, о чем свидетельствуют восхищенные отзывы родителей детей, воспитателей и учителей.

1 июня – первый день летних каникул начался с театрализованного представления на сцене зала ДК «Сказка про Настеньку». Конкурсы, игры, танцы, – все способствовало хорошему настроению. По окончании представления праздник продолжился на свежем  воздухе. На площадке у Дома культуры для детей были организованы  познавательные, спортивные игры, состоялась детская дискотека. Активно дети участвовали в викторинах,  подготовленных сотрудникам библиотеки. Всего на празднике принимало участие около ста человек.  

Новый творческий сезон Дома культуры в направлении «Работа с детьми» открылся театрализованной игровой программой для детей «День открытых дверей». 

Анализируя работу МКУК «КДЦ» в 2015 году с детьми  и подростками можно отметить следующие положительные моменты:

· возросло количество мероприятий для детей по сравнению с прошлым годом, в том числе на платной основе; 

· по-прежнему качественно обеспечена преемственность воспитания детей  в сети клубных формирований;

· активно  работает в данном направлении  расположенний в ДК Центр украинской культуры и истории села

· поддерживается  и совершенствуется  уровень качества и нравственной, эстетической, художественной ценностей мероприятий;

· расширились социальные связи в работе с детьми и подростками;

· сохраняются  традиционные и создаются новые форм работы с детьми и подростками. 

Однако есть и недостатки, которые ДК учел при составлении плана работы на будущий год. В связи с этим в 2016 году необходимо:

· организовать работу по подготовке и проведению массовых мероприятий, направленных на  пропаганду здорового образа жизни детей и подростков;

· уделить особое внимание организации досуга детей в каникулярный период времени.

· уделить особое внимание преемственности среди сотрудников  в работе с детьми и подростками;  
· активизировать работу по охвату всех категорий детей и подростков;

· усилить маркетинговую работу  по данному направлению деятельности МКУК «КДЦ Батаминского МО».

Директор МКУК «КДЦ Батаминского МО»                        В.С. Моцкайтис 

Художественный руководитель                                           А.С. Белик 
